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Megjelenik havonta egyszer. Előfizetési ára egész évre 12 kor. S zerk e sz tő sé g  és k ia d ó h iv a ta l :  

Arad, Damjanich-utca 12. szám.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos. WIGDER SAMU.

Köszönet.
Ezen első helyen köszönctiinket kell kifejeznem 

Dr. Angyal Ármánd győri főkapitány urnák az összes 
magyarországi éjjeli mulató tulajdonosok nevében a 
„Közbiztonság“-ba irt cikkéért.

Ezen nagy szakértelemmel összeállított adatok 
legjobban igazolják, hogy az egész súly csak az éjjeli 
mulató tulajdonosok vállaira lettek lerakva, mig a ma­
gán kéjnők lakásadóit nem is érintik ezen súlyos ter­
hek. így például : magán kéjnő 17 éves is lehet, írhg 
éjjeli mulatóba csak 20 éves, magánkéjnőknél fenáll a 
bérleti viszony, a lakást adó, miután itt bérleti vi­
szonyról van szó; jogosan visszatartja zálogjog gya-J 
nánt ingóságait követelése fejében. L;

Zsinórmértékül szolgálhat ezen cikk az összes® 
magyarországi hatóságoknak és győződjenek meg.l 
hogy ezen cikk nemcsak tudással, hanem hozzá való 
szakértelemmel van megirva. A cikk a következő ;

Adatok
a p ros ti túc ió  k é rd é sé h e z .

A modern humanizmus két legnehezebb poblémá- 
ja van most napirenden : a gyermekvédelem, s a nő­
védelem, a hírhedtté vált „Hungara“ megmentése. Az 
előbbit tételes törvények rendezték s azt mondhatjuk 
teljes önérzettel, hogy a gyermekvédelem terén ha­
zánk már vezető szerepre emelkedett, de annál elma­
radottabb a bukott nők védelmében. E nehéz kérdés 
megoldására vállalkoztak a nőpatronageok s újabban 
a „Magyar egyesület a leánykereskedés ellen." Ezen 
visszásságok megszüntetésére irányul a 120.835— 
1913. sz. belügyminiszteri körrendelet. A körrendelet­
ben foglalt kívánalmak, Győr szab. kir. város szabály- 

' rendeletében — a korhatárt kivéve — már mind sza­
bályozva vannak.
|  Hogy a győri viszonyokéit jellemezzem, felemli- 
Btem, hogy a város bordélyházi szabályrendelete 1890. 
lévben alkottatott. E szabályzat a kéjnőket két osz­

tályba sorozza : a) nyilvános házakban léikókat; b) 
magánkéjnőket.

Kérem alássan, hol lakik a János?
Irta: Sarkadi E. Bandi.

— Szerelemmel teli levegő volt. A csillagok miliárd- 
jal, no meg a felhők között bukdácsoló hold világították 
meg az ezüstös Duna vizét. A parton sorakozó fák lomb­
jait valahonnan a Cseppel felöl jövő langyos szél moz­
gatta.

— • A hajók, uszályok vegyesen oda láncolva szunya- 
doztak a part mentén. Ejfél már elmúlt s én még mindég 
nem hírtani elhagyni az Isteni szép látványt, az egyik fe­
hérre festett pihenő pádon, lustán bátra dőlve, félig be­
hunyt szemmel gyönyörködve álmodoztam a legszebb­
ről, a nőkről.

— Hosszú szerződésben voltam és igy állandóan a 
fővárosban laktam, lakásom igen szép garson berendezé­
se naponta kezdve a szép szobacicától a méltóságos asz- 
szonyig vendégemül látta Budapest édes szerelmes nőit.

— Minden napra fris kaland, más parfüm, más ölelés, 
másik csók jutott osztályrészemül. Szinte unottan gondol­
tam a holnapi délutánra: „Bánná nő, hcliotrop illat, ölel 
csókol agyon szőrit, suttogja, hogy imád aztán még egy 
csók, egy hosszú csók s ö kirepül a fészekből.

— Istenem! milyen más is lenne egy egészséges pi­
ros képit paraszt leány, a ki ha szerelemről beszélnék 
neki vagy megölelném, jól pofon vágna. Legalább volna 
and izgatná az embert, és uszítaná, hogy meghódítsam.

--- Ábrándozásomat egy pár cipő ritmikus csikorgása 
zavarta meg. Egy nő közeledett, a karján kisebb batyu, 
a feje bekötve, derekán vagy fél tucat száz rámcu szok­
nya riszálódott jobbra-balra minden lépésnél. Mikor kö­
zelembe ért megcsapott annak a jó fajta paraszti karton 
ruhának az illata. Ez volna az, mondtam magamba, s 
azzal már is megakartam szólítani, amiben ő igaz, hogy 
bátortalanul de megelőzött:

— Adjon Isten jó estét. Ugyan kérem alássan nem 
tetszik tudni, hogy a János hol lakik?

— Elmosolyodtam ekkora naivitáson: Melyik János 
szép leányzó?

— Hát az én Jánosom a Gombos János. Nem tetszik 
ismerni? Már három hónapja, hogy feljött Döncsödről s 
most azt irta nekem, hogy csak jöjjek fel én is a hajóval 
s ö már itt vár majd engem. De bizony este óta várom s 
ö még sincsen itt, hát gondoltam hátha tetszik ismerni; 
szólt a 'leány clszonytyolodva miközben a kötője csücskét 
gyiirögette nagy szorongásában.
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Győr város területén van összesen hat nyilvános 
ház, 45 bejegyzet növel s öt magánkéjnő, akik külön­
böző félreeső helyeken fekvő házakban lakn'aik.

A rendelet b) pontjára vonatkozólag a szabály- 
rendelet úgy rendelkezik, hogy a bordélyos a kéjnő­
nek 40 koronán felül nem hitelezhet s ha a kéjnő tá­
vozik, azon összegen felüli követelését esteik polgári 
per utján keresheti, s az adós kéjnő által használt 
szükséges ruhanemüeket annak kiadni köteles. Kilépé­
sét azonban nem akadályozhatja, sőt azon esetben, ha 
a bordélyház bezáratik, köteles a bordélyos a kéjnők 
hazaszállításáról gondoskodni s azok útiköltségét sa­
játjából viselni.

A rendelet c) pontjára pedig &i következő intéz­
kedés van a szabályrendeletben felvéve :

Minden kéjnő beiktatás végett személyesen kö­
teles a rendőrkapitányságnál jelentkezni. A kapitány­
ság a jelentkezőt személyes viszonyai és a kéjelgésre 
vezető indokok felől kihallgatj'ai, belátása szerint a je­
lentkező családját (szülőket, férjet) értesíti, őt az er­
kölcsös életre visszatériteni igyekszik, tapasztalatlan­
ság s vagyontal'ainság esetén jó szándékában lehetőleg 
támogatja. Ha a jelentkező szándéka mellett megma­
rad, őt a kéjnők jegyzékébe beiktatja s ugy'amekkor 
a kéjnő és a bordélyos között az anyagi kérdésekre 
vonatkozó megállapodás j is jegyzőkönyvbe veendő. 
Ugyanez alkailommal felvilágosítást nyer arról, hogy 
a bordélyházból bármikor szabadon távozhatik s a 
rendőri szabályok kivonatát is kézhez kapja.

Ezen rendelkezések majdnem teljesen fedik az 
idézett körrendeletben követelt kikötéseket, s iát sza­
bályrendelet módosítása kapcsán csak jobban preci- 
zirozva lesznek s ide jön még azon pótlás is, hogy ki-

— Megsajnáltam a szegény kis buta falusi leányt, 
„No fiam ne búsuljon most a János miatt, hanem itt van 
magának öt korona jöjjön velem majd elvezetem egy ven­
dégfogadóba ahol meghálhat s aztán holnap felkeresheti 
a Jánosát. S azzal elindultam a kis falusi növel s a leg­
közelebbi hotelba ugyancsak nagyot nézett a portás mikor 
szobát kértem a részére, már tiltakozni is akart, hogy ez 
nem randevú hotel, de ón megelőztem s megnyugtattam, 
hogy nincs rossz szándékom sőt megkértem legyen gondja 
rája, hogy ez a falusi kis liba holnap megtalálja az ő 
Jánosát.

— Már menni akartam mikor a leány hozzám fordult: 
Kérem alássan hát hogyan köszönjem én meg a tekintetes 
urnák a szívességét, — szólt hálálkodva — hogy a jósá­
gos teremtő áldja meg a jó szivét.

— Nézze fám, itt van a címem, majd ha jól megy dol­
ga a Jánossal írnak egy szép köszönő levelet, szóltam és 
a névjegyemet a markába nyomva eltávoztam a hotelből.

*
— Másnap délután van lakásom beillatositva, virág­

gal díszítve, én a koréveiéin végig dűlve várom a heliotrop 
illatú barna asszony forró ölelő karjait. A kandallón álló

lépő kéjnő személyes jelentkezésekor a rendeletben 
biztosított jogáról újból felvilágosítandó.

A bordélyházi kéjnők szabad költözködése ezzel 
már biztosítva van s az oly gyakran felpanaszolt nő­
rabszolgaság, a szabad költözködés meggátlása és a 
leánykereskedés ki van zárva.

Azonban sokkal nehezebb helyzete van a magán- 
kéjnőknek, kik háztulajdonosoknál, lakáskiadóknál 
vesznek lakást. Ezen lakásadók a rendőrséggel sem­
mi vonatkozásban sincsenek, ezekre a rendőrség ha­
tásköre ki nem terjed, egyedül a közrend, közerköl- 
csiség és a közegészségi intézkedések miatt tarthat 
ott felügyeletet, de a kéjnő és a lakástadó közötti 
megegyezésbe nem avatkozhatik, legfeljebb a tapasz­
talatlan kéjnőt jogaira felvilágosíthatja. Itt már nem 
'ailkalmazhatók az ingók visszatartására irányuló tilal­
mak, mert itt bérleti viszony áll fenn, melynek meg­
szüntetése, úgy a bérbeadót megillető törvényes zá­
logjog gyakorlása tárgyában már csak a rendes bíró­
ság intézkedhetik. Ezen esetekben csak a büntető no­
vellának 44. paragrafusa alapján lehet sikerrel fellépni.

Itt kellene valamely törvényes vagy szabály ren­
deleti intézkedést felvenni, mint azt a fővárosban a 
2761—fk. 898. sz. rendelet is szabályozza, mely sze­
rint m'aigánkéjnőt rendőrhatósági engedély mellett 
csak oly lakástadó tarthat, aki a szabályrendeletnek 
a kéjnő bejegyzésére, a szabad költözködésére vonat­
kozó rendelkezéseinek mialgát aláveti és magánkéjnők 
tartására rendőrhatósági engedélyt nyert. Ezen eset­
ben a magánlakást kiadók is a bordélyosok kategóriá­
jába esnek és a szabályrendelet intézkedései rájuk is 
kiterjesztetnek.

Amíg a m'aígánkéjnők lakásadóinak ezen viszo­
nya nem rendeztetik, a bordélyházi kéjnők a magán-

bronzóra 4-et üt, kis idő múlva csengetnek, sietek ajtót 
nyitni, még egy másodperc s a kedves .nő helyett előttem 
áll a tegnap éjjeli falusi paraszt leány, batyujával karján, 
zavartan köszön, én meglepetve beljebb tessékelem, le­
ültetem a leányt:

— Kérem alássan ne tessen haragudni, hogy clgypt- 
tem de az az aranysipkás tir azt mondta a fogadóba, hogy 
ő hiv egy piros sapkás embert s az majd elvezet engem 
a Jánoshoz.

Hát el is jött az az ember de egy forintot előre oda 
kellett adnom s aztán elindultunk hát uramfia egyszer 
meg áll s rá mutat egy borzasztó nagy szoborra s azt 
mongya: Nó itt a János és azzal ott hagyott, elment, én 
soká ott keseregtem, ritam mig egy kardos rendőr ur 
meg nem látott az oszt kikérdezett a bajom felöl, oszt azt 
is megkérdezte, hogy nincs-e más ciin is nálam, hát nálam 
csaik a tekintetes ur cinre volt s azt otfa adtain néki, ő még 
megkérdezett van-e még pézem, hát vót még egy koro­
nám. Oda intett hát egy másik olyan piros sapkás embert 
s ráparancsolt, hogy ide elvezessen engem. Oszt igy ke­
rültem ide, kérem alássan tesscMi oly szives lenni vala­
hogy rajtam segíteni, hogy vagy haza juthassak legalább 
ha már a Jánost nem találhatom meg, szólt s a kötőjével 
nagyban dörgölgette a két szép bogár szemét.
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kéjnőkkel szemben előnyösebb helyzetbe kerültek. 
Ezen körülmény lehet oka azon újabb mozgalomnak, 
hogy a bordélyházat beszüntetve magánkéjnőket tar­
tanak s igy a rendőri ellenőrzés szigorú intékedéseit 
kikerülhetik.

Van azonban a rendeletnek egy pontja, mely a 
bordélyházi szabályrendeletek legtöbbjével ellenke­
zésbe jut s ez >al korhatár. A legtöbb szabályrendelt — 
igy a fővárosi is — a 17 évet jelöli meg korhatárnak, 
a déli vidékeken pedig, a korai fejlődésnek megfelelő- 
leg, 16. évet, sőt azon alul is engedélyez/. A rendelet 
úgy szól, hogy a 20-ik életévének betöltése előtt senki 
bordélyházi kéjnő nem lehet, szigorú értelmezéssel te­
hát a magánkéjnőkre nem is vonatkozik. Mi történik 
azonban' azokkal, akik már korábban ledér életre 
szánták magukat s városszerte csatangolnak. Ezek 
tehát csak titkos kéjnők lehetnek, mert 20-ik évük 
előtt rendőri felügyelet alá nem helyezhetők. Ezeket 
folyton be kellene záratni s a fogház vajmi kevés javí­
tó hatása dói idönkint szabadon bocsájtani, hogy or­
vosi ellenőrzés nélkül réme legyen a fiatalságnak, 
hogy fertőző kóroknak valóságos járványfészkei, góc­
pontjai legyenek.

A győri szabályrendelet 4. paragrafusai ezekről 
igy intézkedik :

Minden köztudomásúlag kéjelgéssel foglalkozó 
vagy azzal alaposan gyanúsított és eddig be nem 
jegyzett nő, >ai kapitányság által önigazolásra hivandó 
fel. fia a nyomozás a keresetképp űzött kéjelgést meg­
állapítja, az illető nő a kéjnők jegyzékébe hivatalból 
bejegyzendő s ez esetben vallomása jegyzőkönyvbe 
veendő. Az ily nő bejegyzés előtt — kényszer utján is 
— egészségügyi szempontból az orvos által megvizs­
gálandó, ki erről orvosi leletet ad ki. Bujakorban szen-

— Ebben a pillanatban erélyes ideges csengés hang­
zik felugrottam, kinyitom az ajtót belép az én barna he- 
liotrop illatú asszonykám, egyenesen a nyalkámba:

— Ne haragudjon szivem, hogy eddig várakoztattam, 
de a szabónál voltam, hanem most egészen a magáé va­
gyok s azzal leakarja tenni a kalapját megpillantja a falusi 
leányt:

— Ah, maga már kárpótolta magát, no akkor nem is 
zavarom tovább, szólt gúnyosan felkacagva s már is eltá­
vozott nem is várva be mentségemet.

— Én nagyon mérges pofát vághattam, mert a kis 
leány sirva fakadt: Ugye kérem alássan valami rosszat 
csináltam most a tekintetes urnák.

— Hogy aztán helyre billentsem a békét meguzso- 
náztattam a kis paraszt leányt, néhány pohárka likőrt 
meigtattam vele. S este még ő kért engem, hogy nálam 
aludhasson. Nagyon természetes, hogye kérését nem ta­
gadtam meg, mert bár nem volt ártatlan, de minden bája 
meg voR amivel kellemes emlékérmet szaporíthattam.

— Olyan barátságot kötöttünk, hogy egy hét múlva 
se akart elmenni tőlem, végre is mivel már vágyódtam 
egy kis lieLiotrop illat után elegánsan felruháztam s útnak 
indítottam Döncsödre a hazájába.

védők a kórházba szállitandók. Ezen intézkedést ki­
egészíti a szabályrendelet egy másik pontja, mely sze­
rint a kórházban ápolt helyi illetőségű bujakórosok a 
rendőrkapitányság által jegyzékbe veendők. Ezen 
gyanús nőknek szállásadói figyelemmel kisérendők s 
időszakonkint lakásaik megvizsgálandók, mely vizs­
gálatok eredménye a jegyzékbe bevezetendő, esetleg 
a további eljárás (kényszerbejegyzés) folyamatba te­
endő.

Kissé drákói szabályok, de tapinMos kezelés mel­
lett fontos közegészségi érdekből sérelem nélkül vég­
rehajthatók, mit 'igazol Qyőr város példája, hogy a 
szabályrendelet 23 évi fennállása óta eziránt panasz 
vagy bírói &tvagy fegyelmi eljárásra alap nem szolgál­
tatott. Különben ilyen intézkedés van a fővárosi 
49.465—1900. sz. főkapitányL rendelet 39. és 40. para­
grafusaiban is felvéve, csak a kényszerbejegyzés he­
lyett szigorú rendőri felügyelet alá helyezés v'am ki­
mondva. Azonban miként védhetők meg a fontos köz­
egészségi érdekek a rendszeres orvosi vizsgálat nél­
kül, erre már csak a fővárosi gyakorlat adhatna kellő 
felvilágosítást.

Különben s a 20 éves korhatár megállapítása prob­
lematikus értékű s hogy ezt 'igazoljam, hivatkozom' az 
uj rendelet alapján felmerült egyik esetre, mely vélet­
lenül a napokban Wienben játszódott le.

Feljelentés érkezett a győri rendőrséghez, hogy 
egy Wienben lakó volt kéjnő kerítéssel foglalkozik, 
amennyiben Wienben egy 16 éves leányt Ígért Győr­
be szállítani 60 koronáért. Erről a wieni rendőrigazga­
tóság értesittetvén, azon meglepő felfedezést tette, 
hogy a feljelentés fedi a valót s csakugyan ai panaszolt 
egy 15 éves fPatai nőt akart bordélyházba közvetíteni. 
Azonban beigazolást nyert az is, hogy ezen ártatlan

— Eltelt néhány év, az eszemből majdnem egészen 
kiment a kis paraszt leány, midőn egyszer néhány bará­
tommal szórakozunk az Ó-utca 10. alatti mulatóba, bejön 
egy nő egyenesen hozzám:

— Szervusz fiam!
— No no talán nem ismerjük olyan nagyon egymást?
— Dehogy mem, emlékszel még arra a likőrre amit 

most ké't éve adtál a lakásodon nekem?!
— Neked?
— Igen — szólt most a fülembe súgva — nekem a 

Döncsödi paraszt leánynak ki a Jánost kereste.
— No hát én meg nem ismertem volna soha.
— Ja bizonyt nekem akkor annyira megtetszett a he­

nye élet, hogy mikor tőled hazamentem Döncsödre 'két 
nap múlva visszasziüktem Pestre, s a pesti utca kinevelt 
engem úgy, hogy ma ennek az üzletnek egyik legkedvel­
tebb leánya vagyok.

— Később aztán meggyőződtem, hogy az egyszerű 
falusi buta parasztleányból a legkényesebb igényeket ki­
elégítő rafinált elsőrendű kokott lett, akiről még csak sej­
teni sem lehet, hogy valamikor Budapesten, a Duna par­
ton egy holdvilágos éjjel ezer ráncu bokor ugró szoknyá­
ban félve kérdezősködött a János után.
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Kötve hinném, hogy tudatába a törvény következmé­
nyeinek, nem kcvésbbc egészsége, hogy kéjelgésre 
csak gondolni merne, de ha már találkozna is ilyen 
embertelen emberi állat, mert a törvényeink senkinél 
sem állhatnak őrt, bűnhődjön érte.

Hatvannégy tag törölve
Népzenekarok újságja 10. száma megdöbbentő 

esetet hoz nyilvánosságra- A magyarországi zongo­
ramesterek Egyesülete felett igen sötét fcllegek tor­
nyosulnak össze. Az egyesület vezetősége saját maga 
is belátja, csak egyet nem lát. hogy hol a hiba, pedig 
ha a tükörbe nézne, felösmermetné magában a gyen­
geséget, hogy egy országos szervezetet nem képes 
vezetni és mégis görcsösen ragaszkodnak a semmit 
nem hozó tiszteletbeli álláshoz.

Saját maguk bevallják, hogy 64 tagot kelletett 
kebelükből tagdíj hátralék címén kizárni, most már 
csak az a kérdés, hogy marad-e még a magyar zon­
goramesterek egyesületének 64 tagja, mert bármily 
kevés tagja is fog maradni, kiizködni fog mint cgv 
sorvadásban szenvedő beteg, csak hogy nagyzásban 
viszkedő uraknak megmaradjon a sarzsijuk.

Íme egv példa a nevezetesből: Patlie Miklós 
választmányi tag meginterpellálja Waldman Sándor 
alelnököt, Wigder Samu aradi mulató tulajdonos 
miatt, hogy az eljárás folyamatba lett-e téve aziránt, 
hogy a nevezett mulatótulajdonos hívatlanul a zon- 
goramesterck közvetítésével foglalkozik.

Waldman Sándor alelnök megnyugtató választ 
adott az interpcllálónak, hogy mily választ adott, il­
letve mit mondott ebben a válaszában, azt találja ki 
az olvasó, — mert többet nyilvánosságra nem bocsá­
tottak.

Sajószentpéter.
Miskolci levelezőnk írja, óriási feltűnést keltett 

három letartóztatás. Medgvaszai Erzsi évekkel ez­
előtt ősmert alakja volt a miskolci leánykereskede­
lemnek, a villogó szemű cigány asszony bejáratos 
volt a legjobb házakba, mert ő volt a szállítója, illetve 
közvetítője a fiatal és agglegényeknek. Az üzlete 
napról-napra szebben virágzott, ugvannviira, hogy 
cgy-egy kis pénz megszerzése után az önállóságra 
vágyódott- Sajószcntpétercn kért és kapott enge­
délyt egy nyilvános éjjeli mulatóra. Sajószcntpétercn 
•egy rövid idő alatt igen kitűnő összeköttetésre tett 
szert. Krausz Mór sajószentpéteri kinevezett főszol- 
gabirósági írnokkal és Horváth Árpád volt miskolci

detektív személyében. Az üzlet eképen eléggé szépen 
virágzott, de mint minden virágnak leszokott hullni 
a levele, úgy itt is egy szemfüles budapeti detektív 
felügyelőnek sikerült a lepelt lerántani és mindhár­
mukat a miskolci fölöttes hatóságnak beszállítani.

Az esetett következőképen adák elő:
Az egyik budapesti m. kir. detektivfeliigyelő- 

nek, aki gyakran jár a felvidéken, valaki besúgta, 
hogy Oroszországba igen sok 14—16 év körüli
leányt, az úgynevezett „vengerkákat“ szállítanak ki 
Borsodból. A felügyelő közölte ezt a gyanúját a mis­
kolci rendőrség vezetőjével, Rimóczy József dr. fő­
kapitánnyal, akinek közreműködése mellett sikerült 
leleplezni és letartóztatni az egész bűnös bandát.

Az Oroszországba szállított leányokat — leg­
inkább a sajószentpéteri járásból — Medgvaszai Er­
zsi szedte össze Horváth Árpád segítségével. Krausz 
Mór főszolgabirósági írnok azután kiigazította a leá­
nyok munkakönyvét úgy, hogy a 14—16 év helyett 
20—22 évet irt bele. Így aztán elszegődtették a leá­
nyokat Oroszországba — éjjeli mulató helyekre, 
orosz urak, kozák tisztek, pénzes muzsikok, pana- 
mázó csinovnikok nagyobb gyönyörűségére- Warsó- 
tól—Odesszáig borsodi leányokkal volt megtöltve 
minden éjjeli mulató.

Medgvaszai Erzsi pedig gazdagodott. Krausz 
Mór pedig évi pausálét és azonkívül minden nagyobb 
szállítmány után külön tiszteletdijat is kapott. Ha pe­
dig néha aggodalmaskodott, hogy baj lesz, igy báto­
rította :

— Ne féljen semmit! Nekem olyan összekötte­
téseim vannak Miskolcon, liogv kirántanának a csá­
vából még akkor is. ha bajba kerülnénk.

Medgvaszai Erzsi azonban ezúttal tévedett. 
Letartóztatták mind a hármukat és fogva tartásukat 
a vádtanács is helybenhagyta.

Medgvaszai Erzsi szombat óta a kir. törvény­
szék fogházának lakója. A borsodi lányok közül pe­
dig hosszú időre nem indítanak újabb transzportot 
Oroszország felé.

11

*) A fenti zenemüujdonságokat vala  ̂int 
bárhol hirdetett zene kiadványt a Zongorames­
ter urak legjutányosabban KERPEL IZSÓ 
ZENEMŰKERESKEDÉS12.BEN ARAD,
Andrássy-tér 20. sz. szerezhetik be. Valamint 
felhívjuk b. figyelmüket zenemű kölcsöntárunk- 
ra, ahol a megjelent zenemű újdonságok azon­
nal kölcsönbe kaphatók. Ismertetőt ingyen küldünk
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végre Pista tudott felvilágosítást adni annyiból, hogy 
éppen most jön a „Zöld lámpából" és ott látta Jóskát 
mulatni Miéivel.

Piros ennek hallatára elsápadt, majd elpirult, de 
azért higgadtan, mintha mi sem történt volna és 
hogy izgatottságát el ne árulja, hogy közötte és Jóska 
között valami harag forog, felkéri Pistát. Iiogv legyen 
szives menjen vissza a „Zöld lámpához" és hivja el 
Jóskát. Pista vonakodott, de Piros nem tágított és 
Pista markába nyomott egynéhány hatost, hogy le­
gyen költőpénze és Pista ment . . . .

Piros megint elfoglalta esteli helyét és epedvc 
várta azt a boldog pillanatot, hogy az imádott Jós­
káját láthassa. Nem is kellett sokáig várakoznia, alig 
telt el egv negedóra és Pista karonfogva jött be Jós­
kával. Meglátszott Jóskán, hogy rózsás kedve van, 
mert ahogy az ajtót maga után betette, a zongorához 
lépett, letet a kis tányérra egy kroncsit és elkiáltotta 
magát: „Mester ur! húzzon egy vakért, de a javából- 
A mester belevágott és felhangzottak a közkedvelt 
valeer melódiái, hogy: „Jösz majd utánam, jössz te 
drága nő."

Ennek hallatára Piros felugrott a helyéről és 
szaladt kifelé, az udvaron letilt egy padra és elkez­
dett keservesen sírni.

Jóska mitsem törődve, folytatta táncát, ha az 
egyik táncosnő kidőlt, elővette a másikat mindad­
dig, mig maga is belefáradt, amire leült egy asztal­
hoz és rendelt egy málna fröescsöt, hogy hiisitse ma­
gát, letörli izzadtságát, rágyújt egv cigarettára, na­
gyokat szippant és fölfelé fujia a füstöt karikákba, el- 
elbámulva maga elé. Egyszerre egy hang üti meg a 
fülét: .Jóska! gyere csak az udvarra", szól Margit, 
Piroska barátnője.

Jóska eleget tesz a hívásnak, kimegy az udvar­
ra, hol Pirost sírva találja és következőképen meg­
szólítja: „Na! téged mi lelt, miért sirsz . .

Piros felállt, megfogta Jóska karját, bevezeti 
szobájába, rázárja az ajtót és szótlanul marad, egy­
szerre csak rendkívül izgatottan megszólal: „Jóska! 
az anyád . ■ . hát te eljársz egv másik üzletbe mulat­
ni, a ragyás Midhez)? te strici, te gazember, nem 
elég, hogy a gyűrűimet kicsaltad, meg a sok pénzt, 
amit breitschlakoltam miattad és mind neked adtam, 
ez a hála, a köszönet, hogy még nem is szeretsz? fa­
képnél akarsz hagyni, mi lesz az esküvőnkkel?

Jóska nem valami genfiemen érzelmű ember 
volt, türelme is elfogyott és ezért egv jó pofonnal 
felelt.

Piros sem volt rest és kontrázott, amire egy 
meglehetős csinos erőpróba fejlődött ki a két szerel­
mes között. A szomszédszobákba meghallották a 
lármát, de különben Piroska jaj kiáltásai is hallat­

szottak, amiért is a szobába akartak behatolni, de ez 
be volt zárva és csak nagy erőfeszítés árán sikerült 
az ajtót benyomni és különös látvány tárult elébök. 
Az egész szoba fel volt fordulva, Piros a földön fe­
küdt, Jóskának vérzett az arca, a teljes felismerhe- 
tetlenségig össze volt karmolva. Jóska a többséget 
tehát a veszedelmet látva, megugrott. Pirost éleszt­
gették ájultságáből, niig magához tért. Ezután el­
mondta a történteket és fogadalmat tett. hogy az 
életbe nem hagyja magát többé egy selvemfiutól 
becsapni, csak még egyszer heverje ki a kapott ruhi 
fájdalmait.

Adom ák.
Közli: EBLEK.

Keserűen panaszkodik Ádátn apáink az Úristennek.
Miért ks teremtettél? Két fiam volt, az. egyik meg­

ölte a másikat. A feleségem Éva a kígyóval. (Kesereg.)
-- Hallatlan! dörög az Ur haragja. Nem kim élt etek 

meg az — a n y ó s t ó l ? !

Kacsát topott a cigány s egy fanyár som kedv tel ve sü­
tögette.

Arra menvéu a bíró rákiáltott:
— HoU tettét szert arra a pecsenyére!
— Hát bfzs én, nemzetes urain csak úgy jutottam 

Ivo'zá, hogy bele akart futni a vi'zbe, onnan szabadítottam 
meg! Most meg sáritgatom az istenadtáját'.

Inasgyerek: Ugye, ma,észter ur, én biztosan a meny- 
országba kerülök.

Miért te kölyök?
Inasgyerek: Hát csak azért, mert magánál már két 

esztendeje 'böjtölök.

Mi a kiilömbség Jézus Krisztus és a korcs-maros közt?
— Az, hogy Jézus a vizet ks borrá változtatta, a korcs­

máros pedig a bort vízzé változtatja.

— Vám-c ördög? — kérdi gyónás alkalmával a plé­
bános a cigánytól.

— Mit tudom én? — vála'srol ai cigány. Nem voltam 
én beszédes vele!

>»<
Orvos (betegéhez): Mi baja?
Beteg: Ha ide nyúlok, itt fáj, lra oda nyúlok ott fáj ,
Orvos (mérgesen): Hát ne nyúljon oda.

*
A főhadnagy rámordul a legényére:

-— Hát te szamár! Miéit nem keltettél fel engem hat 
órakor? mi!

— Alássan jelentem a főhadnagy urnák, álmában tor­
más virstlit rendelt a keli neméi, hát gondoltam, csak meg­
várom mig megtetszik enni.

*
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Nő: Férjecskcm, bocsáss meg, de az uj szakácsnő 
megfeledkezett a csemegéről. Kárpótlásul kapsz helyette 
egy csókot. Jó lesz?

Fcr.i: Jó. Hivd be hát a szakácsnőt.
*

Egy lengyel zsidó nyit be a gyógyszertárba.
— Kérek ütvén fillérért1 féregpor.
— Papirosban, vagy dobozban.
— Nem, — válaszol erősen vakarózva a lengyel zsidó. 

Csak ürítse mindjárt ide a nyokombo bele!

B a n d i  m ó k á k  í

— Egyvárosban vándor cirkusz tartja előadásait. 
Hogy nagyobb legyen a látogatottság, az igazgató birkó­
zókat szerződtet s köztük a Cája testvéreket is. A harma­
dik este után kiét néző d is kúrál;

— A mai Cája nagyszerű volt.
— Nem igaz a tegna — pi Cája sokkal jobb volt.

*
— Katonáéiknáil kitalálták, hogy a baka ha marsol és 

valami dolga miatt L're akar vonulni, sok baja van a nad­
rággal inig legomboljc. [gombolja.

Tehát szerkesztettek egy patent nadrágot, melyet egy 
. rántással le és fel lehetne kapcsolni, s hogy ezt kipróbálják 
öss'z iilt egy bizottság, behoztak egy edényt, behoztak egy 
bakát, ráadták a patent nadrágot, aztán be adak neki gyors 
hashajtót.

Alig öt perc múlva jelentkezett a hatás, a baka kom­
mandóra megrántja a nadrágot ráül az edényre s egy perc 
múlva jelenti, hogy kész, persze feláll megrántja a nadrá­
got s begombolja. $

A bizottság be néz az edénybe, hát üres, ráordit a ha- % 

kára, hogy mit ülteti fel őket, mire a baka megszólal szo­
morúan.

— A lassan jelentem, igaznak igaz, 'd*e a gatyám a régi 
fajta s azt nem oldottam meg.

*
— Egy lengyel zsidó villanyosra ül, jön a kalauz:
— Hogy egy jegy?
— 10 krajcár.
— Adok érte hatot.
— Itt nem lehet alkudni.

Muszáj magánál venni nekem azt a jegyet? majd 
jön egy másik, aki olcsóbban adja.

Két vendég diskurál:
— Láttad már az uj 3 koronásat?
— Nem!
— No estére gyere le veiéin, majd bemutatom neked,

*

Az apostoli zsidó hitközség Biau Ignácot meg­
fogadta lámpagyujtásra. Blau szorgalmasan' teljesí­
tette kötelességét, azonban a hónap végén kitűnt, hogy 
háromszor annyi pénz kellett világításra, mint más­
kor. Faggatják az öreget, hogyan lehet ez. A véde­
kezés ez volt:

— Hát engemet a, hitközség a lámpajojtásér fi­
zeti, de a lámpaojtásér nem, én pedig sak aztat csi­
náltam, a mire felfogadtak.

— Hallja Pfilaszterstein — szólítja meg a, zsidó 
bakát a káplárja — ki volt az a nőszemély, akivel va­
sárnap a ligetben sétált?

— Jelentem alássan, káplár nr, a testvérem.
— Ismerem, nekem is volt már testvérem, — 

csakhogy harmadéve.

Jekl Bakencán edszer holljo o szamszéd szabá- 
bul szörnyű lámentót. Kinyitja oz ojtót és látjo, hogy 
a Kekele fió és a Mincsele lángy marakodja.

— Hodj mertek igy zsivajogni? — kiált rájuk és 
pálcával üti őket.

— Jájájáj! Hiszen mink s'ak tátit és mámit ját­
szattunk.

*
Stehgrad Barueh azzal vádolja magát a rabbi­

nus előtt, hogy nem mosta meg a kezét, a mikor az 
ebédhez tilt. Mondjfe neki a rabbi:

— Nü, ho nodjobb vétket nem elkövettél, hát ezt 
megbocsátok neked.

De mást is megtettem, rabbilében, disznóliust 
is ettem.

Fűlt! szörnyűiködik a rabbi — eztet sopáii
két napi vezekléssel lehet jóvátenni. De mondjál, — 
hodj todtál tréfit enni?

— Hát — felel Barucli — mert az izraelitáknál 
nem kaptam ebédet.

Nem lehet az, aztat nem igaz.
— Hodj ne lehetne, hiszen hosszunk,p volta aznap.

NYÍLTTÉR I

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon tisztelt barátaimnak, akik fiam, Soma 

halmi eve alkalmával sürgönyileg és levél ileg szercn- 
csekivánataikat küldték, miáltal örömünnepünket 
emelték, fogadják ezúton köszönetiinket.

Wigder Samu és neje.
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Az ország 
legszebb  
Üzlete !!

Fényes beren­
dezés, teljesen 
újonnan átreno­
válva. — A fenti 
üzlet eladó. Fel­
világosítást ad 
a kiadóhivatal.
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Bársonysim a, fehér, tündöklő  szép 
lesz az arc a

Rozgnyay-féle „5erail“
készítm ények hatásától, 

öera il arckenőcs (zsiros).
Ezen bőrtisztitó kenőcs igen régi, kitűnően bevált előírás 
alapján készül, s nemcsak a bőrre, de ami a fő az egészsé- 
re is teljesen ártalmatlan. Csak éjjel használandó. 1 kis té­

gely 70 fillér, 1 nagy tégely 1 korona 40 fillér.

Serail-crem.
Ápolja, puhítja az arcbőrt, és ennek fiatal, üde szint és 
bársonyszerii finomságot ad, óvja a bőrt a zord idő és a 
nap káros befolyásától, el távot it ja a bőratkáikat és májfol­
tokat, megszünteti az arc- és orrvörösséget, segít fiatalos 

üdeségiinket sokáig fenntartani. 1 tégely ára 1 kor.

öerail-pouder.
A pondcr 3 színben van (fehér, rózsa, erem) s mint vala­
mennyi Serail készítményem, teljesen ártalmatlan hatású 
alkatrészekből áll. Ez a pouder nemcsak mint nappali és 
báli pouder, de mint felülmúlhatatlan arcszépitöszer is az 
összes készítmények főié helyezendő. Egy doboz ára 1 

korona 20 fillér.

Serail-szappan.
A legjobb és legkellemesebb szappan, amit a kozmetika e 
téren produkált. Nagyon tartós, kellemes hatású bőrpu­

hító. Egy darab ára 70 fillér.

‘Serail-hajözesz.
Megerősíti a már laza hajat, előmozdítja növését, haszná­
lata után a fej korpásodása teljesen megszűnik. Egy üveg 

ára 1 korona 5o fillér.

Anosm in.
Mindazok részére, kik az oly kellemetlen láb vagy hónalj 
izzadásban szenvednek, legjobban ajánlható és igen meg­
bízható szer. Egyszeri használat véget vet a bajnak. 1 

doboz 1 korona.

"N ih a v a ”
kitűnő óvszer, gummi, legfinomabb tucatja 2 korona.

Kapható

Rozsnyay Mátyás
gyógyszertárában Aradon.

&ARA1 MÁROL.V
K É Z  V A 8 B U T O R  G Y Á R A

A R A D O N
j ó z s e n - r Ö H E R c z E G - O Y  51.

Van szerencsém a n. é. közön­
séget tisztelettel értesíteni, hogy

réz- és uasbutorokat
a legegyszerűbbtől a legmoder- 
n.bb kivitelben készítek. Réz­
ágyakat, mosdóasztalokat és éjjeli 
szekrényeket márványlappal, ru- 
hafogasokat, vasbutorokat, sod­
rony ágybetéteket és gyermek- 
ágyat és gyermekkocsikat, kerti 
berendezéseket, tüzinentes pénz­
szekrényeket a legolcsóbb árakon

á llan d ó a n  a lka lm azást nyernek  az  „É rte s ítő "  
iro d á ja  által Aradon , Dam janits-ntca  
1SÍ. szám alatt. A helyüket változtatn i óhajtó  
zo n g o ram este rek  tu d a ssá k  cim üket iro dánkka l.

E B L E
ÍI
II

I I
11

á l l a p o d j u n k  m e g ,  h o g y  a z  e l s ő ­
r e n d ű  é j j e l i  ü z l e t  D e b r e c e n b e n  a

11
11
88 88

Helvétzia,
Szepessegl-u. 33. (Tizenháromváros)
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Üzletvezetőt
2 0 0 0  k o ro n a  ó v ad é k k a l azon- t  
nali belépésre keresek, 
fizetés 120 korona és tel- (|T 
jcs ellátás, ss Ajánlatok |

özu, Szabi Györgyné Győr, Básíya-u. Z9

» Eladó •
egy  szolid  to rga lm n

e u e l i
v issz a v o n u lá s  m ia tt. Az ü z le t 
évi fo rg a lm a  5 0  — 6 0  e z e r  k o ­
ro n a . A tu la jd o n o s  10 év  a la tt  
2 0 0 ,0 0 0  k o ro n á t sz e rz e tt. —  
S z ü k sé g e s  tő k e  1 0 ,0 0 0  k o ­
ro n a . —  O lcsó  h á z b é r . —

Felvilágosítást ad a kiadóhi­
vatal „T Ü KÖ R“ jelige alatt.

I B S

r
adóhix

f c = 3

s

nagy gazdag községben egy jómenetelü

éjjeli mulató
szükséges óvadék 600 korona, napi bére 
4 korona. — Felvilágosítást nyújt k i- 
adóhivatal „M  a l ó  m“ jelige alatt. |L

3 =  1 |—_|| ------ ^áTo

E L A D Ó
egy kitűnő menetelő üz­
let nagyobb alföldi városban, 
ahol a tulajdonos rövid idő alatt 
vagyont szerzett. Szükséges töke 
6000 kor. Felvilágosítást ad: 
S T E F A N O V I T S  A M B R U S  
Arad, Háromveréb utca 2. sz.

ELADÓ!

Elsőrendű éjjeli mulató, teljesen ni berendezéssel. 
Ára: 20,000 korona. Felvilágosítást nvujt a kiadóhi­
vatal „Fürdő14 jelige alatt.

Kiadó Éjjeli mulató.
Egy felvidéki 18000 lakossal és egy ezred 
katonasággal biró városban 2 éjjeli üzlet, 
egy elsőrendű és egy másodrangu 5 évre 
azonnal kiadó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

E L A D Ó  V A G Y  B É R B E A D Ó !

Egy 20.000 lakosú nagy községben egy egyedül álló 
üzlet, szükséges tőke 2400 korona. Jelige: „M aros*4 
a kiadóhivatalban.

^2)(c>=32)(S>==x2Xc^ =32)

00
00 ELA D Ó  :: «
a  F e l v i d é k  e g y ik  leg e lő k e lő b b

CZ>

sá b a n  éjjeli ü z le tte l hát
c sa lá d i ok ok  m iatt. Cim a  k iad ób a  W 
„FELVIDÉKI ÜZLET" je lig e  a la tt. £
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